

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

резервы и возможности в каждой отрасли, на каждом предприятии.

Центральный Комитет партии подчеркивает, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана — дело всей партии, всего советского народа. Его реализация обеспечит дальнейшее укрепление экономического и обонного могущества нашей социалистической Родины, ее международного соревнования, вызванное историческими решениями XXIV съезда КПСС. Зада-

чуя политику нашей партии и государства. Эти решения вдохновляют советских людей на новые замечательные свершения в области социалистической культуры. Единство партии и народа, верность ленинским идеям — это источник нашей силы, залог плановых заданий на всех участках экономического и культурного строительства.

Советский народ единодушно одобряет решения Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР, давшиеся на заседании миллиардов позиций, развития дружбы и сотрудничества с

30 ноября 1971 г.

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

ВРЕМЯ и НОТ

Экономисты подсчитали, что если увеличить производительность труда в промышленности на один процент, то дополнительный будет выбрано производство почти на два миллиарда рублей. Это приблизительно годовой труд трехсот тысяч рабочих. Вот какова цена одного процента!

Путем увеличения выработки существует много. Но в последние годы резервы экономики рабочего времени все чаще стали искать и в организации труда на предприятиях. Для этого создаются отделы, бюро, лаборатории, которые кропотливо изучают приемы выполнения различных операций, влияние на человека всевозможных воздействий среды, критически осмысливают сложившиеся условия и вносят полезные поправки в производственные жизни заводов и фабрик.

Долгое время на предприятиях было мнение, что наибольший прирост продукции получается, в основном, за счет технического прогресса. Но это и делалось весь упор. Организации же своего труда производственники мало уделяли внимания.

Но новейшее оборудование вскоре в условиях хозяйственной реформы (имеется в виду, что хардкорная система реформы заставила пристальное изучать все показатели) стало предъявлять свой счет работникам предприятий. До новой хозяйственной реформы мы забывали порой считать ежедневную отдачу оборудования. А теперь, оказывается, она имеет свойство сильно влиять на прибыль предприятия. Это потребовало от производственников детальных расчетов.

Совершенствование труда вело и раньше. Но часто оно было бессистемным. Нередко в новые цеха, оснащенные первоклассной техникой, переносились старые, привычные формы организации труда. Результаты получались не очень радостные. Немалые проблемы в организации труда имелись и теперь. Выработка рабочих хотя и увеличивается у нас из года в год, но рост ее отстает от возможностей постоянно обновляемого оборудования. Например, за минувшую пятилетку производительность оборудования на важнейших предприятиях района увеличилась примерно на 10 процентов больше, чем производительность труда. Такое отставание объясняется пропусками в организации производственных процессов, внутрисменными потерями рабочего времени.

В прошлом году почти каждое предприятие района обновило свои производственные фонды в пределах полутора миллиона рублей. А отдача с каждого рубля их стоимости почти не изменилась. Сказывались недостатки в организации производства, в управлении. Поэтому задача разработчиков НОТ состоит в том, чтобы скратить до минимума всевозможные простоты, исключить ненужные действия в трудовом процессе, создать благоприятный производственный климат для каждого.

Внедрение мероприятий НОТ не требует сколько-нибудь значительных затрат, а польза дает немалую. Например, 24, на первый взгляд, не очень важных предложений по рекомендации рабочих, помогли заводу «Кондиционер» увеличить производительность труда в этом году на 2 процента и принесли 34 тысячи рублей экономии. Руководитель разработок научной организации труда Давыдов строит рабочий целинно-запас, с учетом главных задач завода.

На Константиновской шерстопрядильной фабрике путем фотографии рабочего дня и отдельных операций собирали научно обоснованные данные о реальных возможностях рабочих. За по-

2. Назревшая необходимость

леднее время сверхтиповое уплотнение норм обслуживания машин стало почти повсеместным на фабрике. Появляющее большинство работниц предприятия включилось в движение за досрочное завершение личных пятилетних заданий.

На многих предприятиях в разработках НОТ главное значение придают улучшению организации рабочих мест. Это очень важное направление. Но наибольших успехов добиваются там, где внедрение научной организации труда на рабочих местах сочетается с общепроизводственными задачами. Какими бы передовыми приемами не овладел человек, но если в цехе плохо налажено снабжение материалами, не соблюдается график планово-предупредительного ремонта оборудования, рабочих часто перебрасывают от одного станка на другой, то общий эффект будет невысоким. Изучение причин простов показывает, что 70 процентов внутрисменных потерь времени происходит из-за плохого обслуживания рабочих. На эту проблему стоит обратить самое серьезное внимание. Не обязательно проводить конкурсы по выработке, чтобы убедиться: рабочий, бригада, как правило, работают с очень большой производительностью труда, если они заранее знают наряд, обеспечены материалами, инструментом.

Большое значение в разработке НОТ имеет связь с научно-исследовательскими институтами. На заводе металлоконструкций представители института на основе научно-обоснованных расчетов составили оптимальную структуру основных рабочих и вспомогательных. А ведь редко, в каких цехах могут сказать, что они имеют рациональный вариант обслуживания основных производственных рабочих.

Высокая выработка достигается различными методами. НОТ ставит цель экономии жизненной энергии человека, повышать содержательность и привлекательность труда. В центре внимания НОТ должен быть человек-труженик. Поэтому в планы научной организации труда следует включить не только те мероприятия, которые приносят очевидный экономический выигрыш, но и ставить задачи борьбы с вредными воздействиями на организм человека. К сожалению, на многих предприятиях в потогон за денежной эффективностью разработчики НОТ цехов и предприятия включают в свои разработки в основном технические и технологические мероприятия, большинство из которых значится или обязательно значится в планах оргтехмероприятий, в темниках рационализаторов.

В основном у нас разработками планов НОТ занимаются постоянные люди, которым вменено это в обязанности. Как правило, они не имеют творческого актива. Поэтому многие пункты планов не отражают насущных требований производства, носят надуманный характер. Во всевозможных учебных планах, в том числе и кружков экономических знаний, крайне редко включаются темы по изучению основ НОТ.

Большую пользу приносит НОТ, если планы его составляются на бригаду, на коллектива, связанный единой профессией, например, сварщиков, сборщиков, швеек-мотористов и т. п. Но у нас пока в основном планы НОТ носят общезаводской или цеховой характер.

Для достижения высоких показателей в работе, намеченных XXIV съездом партии, нам необходима продуманная четкая, подлинно научная организацию труда.

В. ВЕРЕНСКИЙ.

ча всех партийных организаций — ускорение строительства материально-технической базы коммунизма в СССР. Могучей движущей силой подъема экономики, конкретным выражением сознательного, коммунистического отношения к труду, ярким проявлением творческой активности масс, успешное выполнение плановых заданий на всех участках строительства.

Советский народ единодушно одобряет решения Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР, вызванное историческими решениями XXIV съезда КПСС. Зада-

чию политику нашей партии и государства. Эти решения вдохновляют советских людей на новые замечательные свершения в области социалистической культуры. Единство партии и народа, верность ленинским идеям — это источник нашей силы, залог грядущих побед в борьбе за торжество дела мира и прогресса, дела коммунизма.

Передовая статья «Правды» от 28 ноября 1971 года.

30 ноября 1971 г.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ из ГПЗ „Заря коммунизма“

Побольше бы таких нормачей!

Инициативаступинцев об увеличении надоеv в завершающий период первого года пятилетки вызвала прилив сил не только у дядя, но также у кормачей, скотников и других работников ферм.

Как уже рассказывалось в газете «Призыв», большой прибавки к суточным надоям добились в эти дни животноводы Растиновской фермы № 2. Особое значение здесь придается разводу только что отелившихся коров. Дядки не жалеют сил и труда, используют все свое мастерство, перенимают опыт передовиков соревнования.

Ну, и, конечно, большая забота проявляется о бесперебойном подвозе кормов и улучшении качества их приготовления. С самого раннего утра и до позднего вечера трудится корова — механизатор Сергей Потапов. В результате его стараний дядя получал 7—9 центнеров взета, фосфора, калия. На некоторых участках применяли нитрофоски.

Очень важным элементом в выращивании зерновых является предпосевная культивация. Как правило, культивируют участки в двух направлениях, перекрестным способом. Поверхность поля лучше выравнивается, почва становится рыхлой, к семенам полностью пропускает воздух и влагу.

Механизированное зерно не ограничилось предпосевным внесением минеральных удобрений. При первой культивации использовали аммиачную воду. Каждый гектар получал по 500—600 килограммов жидкого удобрения. Спустя несколько дней, почва освободилась от избытка пестицидов.

Наступил самый ответственный момент — сев зерновых. Здесь очень важно не упустить сроки. Как обычно, в конце лета и начале осени в хозяйстве самое горячее время. Вся техника находится в работе. Здесь и заготовки кормов, уборка урожая, подъем забы... Поэтому нелегко порой бывает начать сев озимых в лучшие агротехнические сроки. Но, несмотря ни на что, наши землемельцы стараются так организовать дело, чтобы не поздне начали севяния зерновых. Спустя несколько дней, почва освободилась от избытка пестицидов.

В хардкорных предприятиях укоренился один очень хороший принцип хардкорных взаимоотношений служб — принцип взаимных претензий, или договорных обязательств. Если бы этот принцип был в основе производственных отношений ОМТС и автобазы, то автобаза не срывала бы график выделения автомашин в ОМТС, что делается ежедневно. И пока что от этого страдают только снабженцы, но и в коем случае не автобаза.

За девять месяцев текущего года списано бортсусды более чем на 144 тысячи рублей. Много это мало — дело не в этом. Дело в том, что работают с этой посудой бортпроводники. Каждый месяц в среднем по 4 службы аэропорта пересекают свои сметы расходов. Так, за 9 месяцев этого года на складах ОМТС списано из-за порчи и боя материалов на 712 рублей. Может быть, цифра эта и наибольшая, но дело в том, что начальник ОМТС об этом и не знает. Он, оказывается, ни одного акта не подписывал.

Каждый месяц из-за порчи и боя материалов на 712 рублей. Может быть, цифра эта и наибольшая, но дело в том, что начальник ОМТС об этом и не знает. Он, оказывается, ни одного акта не подписывал. Каждый месяц из-за порчи и боя материалов на 712 рублей. Может быть, цифра эта и наибольшая, но дело в том, что начальник ОМТС об этом и не знает. Он, оказывается, ни одного акта не подписывал. Каждый месяц из-за порчи и боя материалов на 712 рублей. Может быть, цифра эта и наибольшая, но дело в том, что начальник ОМТС об этом и не знает. Он, оказывается, ни одного акта не подписывал.

Основным хардкорным показателем премирования служб является финансово-экономический результат (производство от расходов службы и выручка предприятия). Для основных подразделений применение такого показателя вполне обосновано: они своей деятельности не только исполняют расходную часть своей службы, но и в той или иной степени влияют на конечный продукт — выручку, отсюда и прибыль. Но вряд ли целесообразен такой показатель для отдела эксплуатации вакансий в списании, он в судьбе посуды участия не принимает. Начальники же службы бортпроводников Н. П. Яковлевой от этой посуды отказываются всеми силами: зачем ей брать на себя дополнительные, хотя и свою же, обязанности, если их уже кто-то выполняет?

Директивами XXIV съезда КПСС предусматривается улучшить использование сырья, материалов, топлива, электрической и тепловой энергии, снизить нормы расхода материальных ресурсов на 7—10 процентов. Это непосредственно относится к нашему предприятию. Но для реализации этого директивного положения необходимо в первую очередь внедрение таких экономических условий, при которых начальник АТБ не отправляется бы баллонами для прохождения котлонадзора на заводе, а организовывает эту проверку у себя на предприятии. Начальнику автобазы Е. Н. Белецкому при этих условиях не приходится бы изыскивать миллионы рублей для того, чтобы наладить материальную базу для работы.

Недавно было продано 200 голов племенного молодняка, в том числе 50 бычков. Все бычки — классов элиты и элиты-рекорд. Телочки — на 80 процентов элитные и элиты-рекордные, оставшиеся — 1-го класса.

Значительная часть племенного молодняка продана в Болгарскую Народную Республику.

В гостях — старейший коммунист

В госплемзаводе много молодняка крупного рогатого скота. Он используется для ремонта собственного стада и продажи в хозяйства Советского Союза, а также в братские социалистические страны.

Недавно было продано 200 голов племенного молодняка, в том числе 50 бычков. Все бычки — классов элиты и элиты-рекорд. Телочки — на 80 процентов элитные и элиты-рекордные, оставшиеся — 1-го класса.

Значительная часть племенного молодняка продана в Болгарскую Народную Республику.

В гостях — старейший коммунист

На днях снова побывал в гостях у зернителей Иван Иванович Кулагин, член КПСС с 1918 года, лицо знавший В. И. Ленина, член Советского комитета ветеранов войны.

Шестнадцать лет водит автомобили по Московской области водитель 1-го класса совхоза «Ямской» Владимир Алексеевич Аксенов. На автомобиле ЗИЛ-555, закрепленном за ним, лицо знавший В. И. Ленина, член Советского комитета ветеранов войны.

В этом году на уборке зерновых В. А. Аксенов занял первое место на вывозке урожая в своем совхозе. Он вывез 1240 тонн зерна нового урожая.

На снимке: В. А. Аксенов.

Фото А. Ткачева.



Насаждается культ насилия

НАД КАЗАРМАМИ, набитыми американскими солдатами, которых судьба забросила на окраину западногерманского города Гейдельберга, опускается ночь. Двое молодых новобранцев возвращаются из наряда. Боязливо оглядываясь, они спешат к своим товарищам, но путь их лежит через длинный коридор, соединяющий две казармы. Внезапно раздается трохот. Это кто-то разбил палкой большую висячую лампу, освещавшую переход. Наступает жуткая темень, затем слышатся истерические крики. Молодые солдаты бросают на пол. Быть им ногами, ремнями, молотят кулаками. Когда к месту происшествия подбегают дежурные, в коридоре снова царят тишина. Электрические фонарики выхватываются из темноты лица двух людей, лежащих в луже крови.

Найти виновников невозможно, потому что любого, кто будет слишком усердно настаивать на расследовании, могут «ничтожное» прихлопнуть из-за угла. Сержант-сверхсрочник говорит подошедшему офицеру, что избитых парней, вероятно, кто-то из военнослужащих старшего призыва проиграл в карты. «Ничего не поделаешь. Бывает», — добавляет он.

Проявлявшись в лагерях недели или две, эти двое вновь будут нести службу. Они получили «хороший урок» армейской жизни. Через полгода или год они сами будут подобным же образом учить новобранцев.

Это будни американской армии. Они похожи на то, что видели в фильмах. Солдаты в форме американских солдат и офицеры находятся под ружьем. Около полутора миллиона из них несут службу вдаль от берегов США. Командование в угоду империалистическим кругом готовят их к разрыву с армией национального сопротивления. Постепенно пропагандируется культ насилия. Дух жестокости проникает во все порты американской армии.

В военных лагерях американской армии почти ежедневно происходят стычки между солдатами — неграми и белыми. Стоит негру невзначай бросить неловкую фразу, когда рядом стоят белые солдаты, как они тут же кидаются на него, как на дикого зверя. Белый сержант, увидев избиение, обычно цедит сквозь зубы: «Так его, так его». Задайте первую очередь вопроса: «Что же это за зверь?». Отчаянно отбиваюсь от нападающих, негр пытается запомнить в лицо каждого. И если один из них случайно забредет в «террариум» — в негритянскую зону, ему придется плакать.

Дикие сцены происходят не только в казармах. Однажды две компании подвыпивших морских пехотинцев послорвались в автобусе, доставлявшем их из города в расположение частей. Перебранка закончилась потасовкой. По образцу выражения одного немецкого журналиста, наблюдавшего за дракой, автобус после этого «был похож на ведро, наполненное кровью».

Американские солдаты совершают тысячи уголовных преступлений в странах, где они расквартированы. Один подполковник, проходивший службу в ФРГ, убил молодую женщину. В Испании пять американских курсантов надругались над испанским флагом. В Южном Корее бандиты в форме американской армии грабили, а затем убивали престарелую супружес